



Mobilitate training Erasmus +

Sfaturi pentru studenti interesati de mobilitățile Erasmus+

Salut, sunt Denisa și în perioada martie - iunie 2020 am avut un stagiu în Franța, la ESIEE, printr-o mobilitate Erasmus. Această mobilitate a avut loc în timpul semestrului 2 din anul 4, fiind studentă la specializarea Electromecanică. Pe parcursul celor patru luni am realizat un proiect în urma căruia am realizat lucrarea de licență. Din nefericire, nu am avut o experiență Erasmus convențională pentru că la 2 săptămâni după ce am ajuns, Franța a intrat în lockdown din cauza pandemiei.

În cele ce urmează, voi încerca să dau sfaturi legate de Erasmus prin prisma experienței mele ca stagiar (deplasare de training), nu din cea de student plecat cu bursă de studiu și prin urmare nu am avut examene la instituția gazdă, ci la UTCN.

- Înainte de a completa documentele pentru a aplica pentru Erasmus trebuie să vorbești cu profesorul responsabil pentru agreement la compania sau la universitatea gazdă care te interesează.
- Trebuie să vorbești cu profesorii de la UTCN care predau materiile din semestrul respectiv pentru a afla ce modalități de evaluare există pentru studenții ce vor să plece și pentru a evita situații în care trebuie să recontractezi o materie pentru absențe la laboratoare. E foarte important să fie totul foarte clar înainte de a pleca în ceea ce privește evaluările la fiecare materie pentru a nu complica situația școlară în urma deplasării.
- Încearcă să găsești grupurile, paginile sau siteurile organizațiilor ESN – Erasmus Student Network din orașul în care vrei să mergi, iar dacă nu există, caută organizații locale de studenți. ESN organiza înainte de pandemie evenimente și activități pentru studenții internaționali. De asemenea, aceste organizații pot colecta de la foștii studenți Erasmus obiecte care pot fi de ajutor pentru un nou venit precum păături, perne, tigăi și alte ustensile de bucătărie.
- Bursa având o valoare destul de mică, trebuie să iei în considerare că aproape jumătate sau chiar mai mult va fi alocată chiriei și e recomandat să ai un buget de rezervă.
- În Franța, există o instituție numită CORUS care se ocupă cu servicii pentru studenți. Prin această instituție se pot obține locuri în cămine, se pot închiria seturi cu păături, pernă și lenjerie de pat și cuptoare cu microunde. De asemenea, prin CROUS se pot obține gratuități la transport și pentru mese la cantine pentru cei care merg în mobilități de studiu și obțin un număr matricol francez.
- Dacă nu exista un buddy system, întreabă dacă sunt studenți ai universității sau angajați ai companiei care să fie dispuși să te ajute. Într-o țară precum Franța în care funcționarii diferitelor instituții cu care ai putea avea de-a face, nu vorbesc engleză, iar o astfel de persoană poate fi de mare ajutor.
- Există foarte multe reduceri pentru studenți. În Franța, accesul în muzee de artă este gratuit pentru persoanele sub 26 de ani. În unele orașe există servicii de închirieri de biciclete pentru o perioadă limitată care oferă reduceri pentru studenți. În Amiens, acesta se numește Buscyclette.

Chiar dacă au existat piedici și aspecte neplăcute ale șederii mele în Franța din cauza pandemiei, nu regret că am participat și consider că am învățat foarte multe din întreaga experiență.